

税务总局要求落实新个税法过渡期政策

《法制日报》消息 税务总局近日发布公告,针对新个税法过渡期政策执行过程中纳税人反映的问题,要求落实新个税法过渡期政策,确保个税改革红利全面及时释放,给广大纳税人吃下“定心丸”。

8月31日,新个税法经

由十三届全国人大常委会第五次会议表决通过,并将于2019年1月1日起实施。其中,10月1日起实行过渡期政策,将基本减除费用从3500元/月提高到5000元/月。为确保上述过渡期政策落地落实,国家税务总局针对政策执行过程中

纳税人反映的问题,要求保证纳税人不打折扣地享受税改红利。公告指出,纳税人在今年10月1日后实际取得的工资薪金所得,应当适用5000元/月的费用减除标准。对于符合上述情形的,广大扣缴义务人要严格按照5000元/月费用减除标准

代扣代缴税款。

针对由于部分扣缴义务人可能错选税款所属月份,导致部分纳税人未能享受5000元/月减除费用的情况,公告明确,对于纳税人2018年10月1日后实际取得的工资薪金所得,如果扣缴义务人办理申报时将“税款

所属月份”误选为“2018年9月”,导致未享受5000元/月的减除费用,扣缴义务人可以办理更正纳税申报,税务机关将依法对多缴的税款办理退税,为纳税人免除后顾之忧。

税务总局所得税司司长罗天舒表示,扣缴单位在

今年10月1日后发放工资薪金时,没有按照5000元费用减除标准扣除的,纳税人可拨打12366纳税服务热线或直接向税务机关投诉。税务部门将及时核实,并向扣缴单位做好宣传辅导,尽快给予解决,切实保障纳税人合法权益。(蔡岩红)

农业农村部副部长:要坚持动员全社会参与教育扶贫

新华社消息 发展教育事业是阻断贫困代际传递的重要举措。中央农村工作领导小组办公室副主任、农业农村部副部长韩俊11月5日表示,要构建政府、社会协同推进的教育扶贫模式,坚持动员全社会参与教育扶贫。

这是记者5日在第六届反贫困与儿童早期发展国际研讨会上了解到的。

韩俊说,近年来我国在提升贫困地区的教育发展水平方面取得了显著成效。贫困地区教育的基础设施薄弱、办学条件差、师资队伍不稳定等问题得到有效改善。大力发展贫困地区职业教育和技能培训,贫困地区人口素质和就业能力明显提升。覆盖幼儿园、义务教育学校、职业高中、高等学校家庭经济困难学生的资助体系逐步完善,从制度上保证每一个贫困家庭的学生不因家庭困难而失学。这些政策举措有效阻断了贫困代际传递的链条。

他同时表示,教育扶贫要突出精准,要扶到点上、扶到根上。不但对象要精准,而且措施也要精准,特别是要做到扶智、扶志并重。在保证贫困学生接受好的教育的同时,也要注重对贫困学生心理健康的维护。教育扶贫要精准,必须促进学前教育、义务教育、高等教育、职业教育、特殊教育、继续教育等均衡发展,发挥不同的教育模式在教育扶贫中的应有作用。

(胡璐 郁琼源)

聚焦进口博览会

市场监管总局:落实“四个最严”确保“舌尖上的安全”

《人民日报》消息 11月6日上午,作为首届中国国际进口博览会的活动之一,由国家市场监督管理总局和中国人民对外友好协会共同主办的“一带一路”生态农业与食品安全论坛在上海国家会展中心举行。市场监管总局局长张茅,全国对外友协会会长李小林出席并致辞。

张茅在致辞中表示,中国政府顺应当前经济发展趋势,充分满足百姓消费发展需求,高度重视生态农业发展和食品安全工作。市场监管总局将通过改革创新把“四个最严”要求落到实处,借鉴国际经验,健全最严谨的标准,创新监管方式,实施最严格的监管,完善基础制度,实行最严厉的处罚,落实监管责任,坚持最严肃的问责,确保广大人民群众“舌尖上的安全”。

张茅指出,今年正值改革开放40周年,中国政府正推动新一轮高水平的对外开放,着力改善营商环境、提高监管效能,为农产品和食品贸易便利化创造条件。市场监管总局愿与“一带一路”沿线各国各界同仁共同努力、携手共治,为保障人类健康作出更大贡献。(邢 郑)



立冬至银杏落

今日立冬,游人在山东省临沂市郯城县重坊镇中华银杏园景区冒雨赏景(11月5日摄)。

自11月5日开始,山东省临沂市郯城县迎来降雨降温天气,金黄的银杏叶飘落满地,构成一幅美丽画卷。

(据新华社报道)

安徽一老人为烈士陵园义务捡垃圾8年

新华社消息 在安徽省宿州市市区东北部的宿州烈士陵园,几乎每天早晨都能看到一位老人,先是满怀崇敬地向烈士墓敬礼,然后开始捡拾周边的垃圾。老人名叫叶登武,今年78岁,这样的日子已经过了8年。

他说,自己曾经是个兵,1965年入伍,1969年退伍。脱下军装后在农垦系统干了一辈子,承包了100亩地,每年能收小麦8万多斤、黄豆3万多斤。

“当兵、务农都是给国家做贡献,退休了捡垃圾是发挥一点余热。”叶登武说,他有一种感恩思想,一个月退休金几千元,想想革命烈士给国家做了那么大贡献,自己贡献小,就通过这种方式表达敬意。

在宿州烈士陵园里,耸立着高大肃穆的革命烈士纪念碑。叶登武老人说,他每天早晨来到这里,一定要先敬个礼。“烈士们的精神永垂不朽,我希望用自己的行动让更多人把这种精神传下去。”(徐海涛)

我国最深地铁海底隧道顺利贯通

新华社消息 11月6日上午,随着胶州湾海底80多米传来一声炮响,由中国中铁三局、中铁十八局等单位承建的青岛地铁1号线过海隧道顺利贯通。这是目前国内最深地铁海底隧道,为青岛地铁1号线全线按期完工奠定了坚实基础。

据介绍,青岛地铁1号线规划线路全长59.97公里,跨海隧道全长8.1公里,其中过海段长约3.49公里。海域段设置两条主隧道,相距150米以上,海底部分最深处达88米。按规划,青岛地铁1号线工程施工工期约为33个月,全线共设地下车站40座。这条地铁建成后,将会大大缩短青岛市黄岛区到青岛主城区的通行时间。

据中铁三局技术人员介绍,青岛地铁1号线海底隧道是目前国内穿越断层破碎带最多的地铁海底隧道。(齐中熙 张旭东)

新闻连琐

长征八号运载火箭预计2020年首飞

新华社消息 在11月6日于珠海举行的第十二届中国国际航空航天博览会上,中国航天科技集团一院长征八号运载火箭项目负责人宋征宇披露,为满足商业航天发展需要,我国将研发新型中型运载火箭长征八号,目前该型火箭已进入初样研制阶段,预计在2020年实施首飞。

宋征宇介绍,长征八号将依托我国新一代运载火箭首飞成功的可靠技术,通过系列化、组合化、通用化的设计思路,开展一系列创新设计和研制,以满足未来国际航天发射的需求。

宋征宇说,长征八号将有望填补我国太阳同步轨道3~4.5吨运载能力的空白,并兼顾近地轨道和地球同步转移轨道发射能力,具有发射成本适中、发射周期更短、适应多个航天发射场条件的特点,具备较强的国际竞争力,在商业卫星发射市场前景广阔。该型火箭的研制将进一步完善我国运载火箭型谱,满足未来中高轨商业发射市场的需求,牵引带动现役运载火箭的升级换代。

据悉,长征八号火箭已进入研制阶段,并对垂直起降关键技术进行了前期攻关,未来有望具备简易塔架适应能力,实现总装、测试及发射一体化,带动我国商业航天的发展。(胡 喆 田建川)

中国首次火星探测任务将于2020年实施

《新京报》消息 据微博@广州日报大洋网消息,11月5日,在第九届中国国际航空航天高峰论坛上,国家航天局系统工程司副司长赵坚谈到,在深空探测方面,中国的首次火星探测任务将于2020年实施。在2021年首个火星探测器将抵达火星进行判断。中国政府已经明确在深空探测领域还将实施后续三次深空探测,包括火星的采样返回,以及小行星与木星系的探测。(宗文)